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éTUde DES COMMUNAUTéS Voile
méthodologie : CIBLE GRAND PUBLIC / CIBLE LICENCIéS
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Étude RÉALISÉE PAR REPUCOM 
SUR LA COMMUNAUTé VOILE EN FRANCE
Team REPUCOM
Bruno Lalande | Julien Vivier

Méthodologie GRAND PUBLIC
Terrain : 30/07/2013 - 21/08/2013
Technique : Interrogation online (CAWI) 
Cible :  Français, représentatif de la population française
Échantillon : 2.500 personnes

Méthodologie LICENCIÉS
Terrain : 30/07/2013 - 9/09/2013
Technique : Interrogation online (CAWI) 
Cible :  Licenciés issus du fichier de la FFVoile
Échantillon : 1051 personnes
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44
 M

ill
io

ns

 de
 Français âgés de 16 à 69 ans

32
 M

illi
on

s d
e Français intéressés par la voile

11
 M

illio
ns de Français spectateurs 12 Millions de Français intéressés 

pour découvrir la voile

3,3 Millions de Français pratiquants

300 000 licenciés FFVoile

TAILLE DES COMMUNAUTÉS
Les Français et la voile
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TAILLE DES COMMUNAUTÉS
72% DES FRANÇAIS INTÉRESSÉS PAR LA VOILE

SPORT

ÉVÉNEMENT
(sur base de 20 événements)

MÉDIA
TV, presse, internet, 

médias sociaux

SPECTATEUR
Compétitions 

pro ou amateur

PRATIQUE

Très intéressé 
Voile : 5%

très intéressé MOD 70

suit régulièrement la voile sur les réseaux sociaux

assiste régulièrement à des compétitions amateurs

1,2 %

2,8 %

1,8 %

Oui : 7,4 %

Assez intéressé voile : 15%
Peu intéressé voile : 32%

21% peu intéressé par le Vendée Globe

22% suit très ponctuellement la voile à la TV

11% suit très ponctuellement 
les compétitions professionnelles

52 %

62 %

59 %

24 %
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TAILLE DES COMMUNAUTÉS
La consommation média de la voile

44 M
de Français âgés  

de 16 à 69 ans

25 M
de Français âgés  

de 16 à 69 ans

26 M
de Français intéressés 

par la voilE

20 M
de Français 

TV spectateurs

15 M
de Français 
SUR LE WEB

Suit l’actualité de la voile en TV, presse, 
radio, web ou médias sociaux, 
régulièrement, occasionnellement ou très 
ponctuellement : 59%

Suit l’actualité de la voile à la télévision 
régulièrement, occasionnellement ou très  
ponctuellement : 58%

Suit l’actualité de la voile dans la presse 
régulièrement, occasionnellement ou très  
ponctuellement : 45%

Suit l’actualité de la voile sur le net 
ou sur les médias sociaux 
régulièrement, occasionnellement ou très 
ponctuellement : 35%
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34  

33  

35  

37  
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15  

15  

15  
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18  
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5  

5  
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6  
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7  
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7  

15  

13  

14  

14  

13  

15  

19  

20  

1  

2  

2  

2  

2  

2  

3  

2  

3  

3  

4  

4  

7  

6  

6  

6  

5  

7  

10  

13  

Multi One Design 70 

Extreme Sailing Series 

Sailing World Cup 

La Route des Princes 

Spi Ouest France 

Barcelona World Race 

Volvo Ocean Race 

Les Voiles de Saint Tropez 

La Quebec Saint-Malo 

Semaine Olympique Française 

Transat AG2R 

Nautic, le Salon Nautique de Paris 

Compétitions de Voile aux JO 

Transat Jacques Vabre 

Trophée Jules Verne 

Solitaire du Figaro 

Tour de France à la Voile 

America's Cup 

La Route du Rhum 

Vendée Globe 

Ne connaissent pas 

En %

En %

Pas du tout intéressé 

Peu intéressé 

Assez intéressé 

Très intéressé 

78  

77  

79  

64  

53  

41  

11  

11  

11  

16  

18  

22  

8  

8  

6  

13  

20  

25  

2  

2  

3  

6  

8  

11  

Sur site, compétition 
amateur 

Sur site, compétition pro 

Réseaux sociaux 

Sur internet 

Dans la presse 

A la télévision 

Jamais 

Base : ensemble des françaisBase : ensemble des français

Très ponctuellement Occasionnellement Régulièrement 

SUPPORT D’INFORMATION
Q7 - S’agissant des événements, des compétitions ou des courses 
à la voile, diriez-vous que : 
- Vous suivez l’actualité à la télévision.
- Vous suivez l’actualité dans la presse
- Vous recherchez des informations sur Internet.
- Vous vous informez, vous échangez sur la voile sur les réseaux sociaux.
- Vous assistez sur place à des compétitions professionnelles (régate, départ ou arrivée de courses à la voile).
- Vous assistez sur places à des compétitions amateurs (régate, départ ou arrivée de courses à la voile).

INTÉRÊT ÉVÉNEMENTS
Q4 - Diriez-vous que vous êtes très, assez, peu ou pas du tout intéressé 
par les événements ou compétitions de voile suivantsTAILLE DES COMMUNAUTÉS

MÉDIAS ET ÉVÉNEMENTS
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PROFIL DES COMMUNAUTÉS
LE PROFIL DES INTéRESSéS VOILE

SEXE ZONE GÉOGRAPHIQUE REVENU

ÂGE PROFESSION - CSP

COMPOSITION DU FOYER

Q26 - Vous êtes... ? 

Q27 - Vous avez... ? 

Q28 - Dans quelle région habitez-vous ? 

52% 

48% 

Homme Femme 

12% 

16% 

24% 

23% 

26% 

Entre 15 et 24 ans 

Entre 25 et 34 ans 

Entre 35 et 44 ans 

Entre 45 et 54 ans 

Entre 55 et 70 ans + 
Plus de 70 ans 

      AÂge Moyen 45 ans 

24% 

23% 

23% 

19% 

11% 

Nord Ouest 

Sud Est 

Nord Est 

IDF 

Sud Ouest 

0% 

3% 

14% 

19% 

23% 

5% 

18% 

7% 

10% 

Agriculteur, exploitant agricole 

Artisan, commerçant et chef 
d'entreprise 

Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Profession intermédiaire 

Employé 

Ouvrier 

Retraité 

Etudiant 

Autre personne sans activité 
professionnelle 

Q29 - Quelle est votre profession ? 

Q30 - En incluant tous vos revenus, dans quelle tranche le 
revenu moyen net mensuel de votre foyer se situe-t-il ? 

16% 
18% 

14% 
14% 

11% 
20% 

7% 

Moins de 1.500  
Entre 1.500 et 2.000  
Entre 2.001 et 2.500  
Entre 2.501 et 3.000  
Entre 3.001 et 3.500  

Plus de 3.500  
Ne souhaite pas répondre 

  Revenu Moyen 2 392  

Q31 - En vous comptant, de combien de personnes se 
compose votre foyer ? 

20% 

34% 

20% 

18% 

8% 

1 personne 

2 personnes 

3 personnes 

4 personnes 

5 personnes et plus 

 Taille Moyenne 2,8 personnes 

Base :  ST Intéressés Voile – n = 1.799 personnes 
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PROFIL DES COMMUNAUTÉS
LE PROFIL DES Licenciés FFVoile

Q26 - Vous êtes... ? Q28 - Dans quelle région habitez-vous ?

Q27 - Vous avez... ? 

       AÂge Moyen 37 ans 

Q29 - Quelle est votre profession ? 

Q30 - En incluant tous vos revenus, dans quelle tranche le 
revenu moyen net mensuel de votre foyer se situe-t-il ? 

  Revenu Moyen  2 300  

Q31 - En vous comptant, de combien de personnes se 
compose votre foyer ? 

 Taille Moyenne 3,2 personnes 

Homme Femme 

38% 

19% 

13% 

15% 

15% 

Entre 15 et 24 ans 

Entre 25 et 34 ans 

Entre 35 et 44 ans 

Entre 45 et 54 ans 

Entre 55 et 70 ans + 
Plus de 70 ans 

29% 

24% 

24% 

13% 

8% 

Nord Ouest 

Sud Est 

IDF 

Nord Est 

Sud Ouest 

0.0% 

4% 

31% 

8% 

9% 

1% 

9% 

33% 

3% 

Agriculteur, exploitant agricole 

Artisan, commerçant et chef 
d'entreprise 

Cadre et profession intellectuelle 
supérieure 

Profession intermédiaire 

Employé 

Ouvrier 

Retraité 

Etudiant 

Autre personne sans activité 
professionnelle 

14% 
10% 
11% 

9% 
5% 

29% 
22% 

Moins de 1.500  
Entre 1.500 et 2.000  
Entre 2.001 et 2.500  
Entre 2.501 et 3.000  
Entre 3.001 et 3.500  

Plus de 3.500  
Ne souhaite pas répondre 

22% 

24% 

13% 

27% 

15% 

1 personne 

2 personnes 

3 personnes 

4 personnes 

5 personnes et plus 

65% 
35% 

SEXE ZONE GÉOGRAPHIQUE REVENU

ÂGE PROFESSION - CSP

COMPOSITION DU FOYER

Base : Licenciés voile – n = 1.043 personnes 

i : 115 

i : 294 

i : 99 

i : 56 

i : 66 

i : 65 

i : 127 

i : 57 

i : 251 

i : 42 

i : 37 

i : 427 

i : 51 

i : 166 

i : 101 

i : 69 

i : 67 

i : 155 

i : 195 

i : 133 Index = rapport population concernée / population française 
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PERCEPTION DES ÉVÉNEMENTS VOILE
LA PERCePTION DES COMPéTITIONS - Licenciés FFVoile

0% 

10% 

20% 

30% 

40% 

50% 

60% 

70% 

80% 

90% 

100% 

40% 50% 60% 70% 80% 90% 100% 

Vendée Globe 

Route du Rhum 

America’s Cup 
Tour de France  
à la Voile 

Compétitions de voile / JO 
Trophée Jules Verne 

Transat  
Jacques Vabre 

NOTORIÉTÉ DE L’ÉVÉNEMENT 

IN
TE

RE
T 

PO
UR

 L’
EV

EN
EM

EN
T 

Nautic 

Transat AG2R 
SOF 

La Quebec St-Malo 
Les Voiles de St Tropez 

Volvo Ocean  Race 

Spi Ouest France 
Barcelona World Race 

La Route des Princes 

Sailing World Cup 
Extreme Sailing Series 

MOD 70 

LES EVENEMENTS ROI 

LES COMPETITIONS  
MAJEURES 

- Une connaissance forte et un intérêt marqué pour 
l’ensemble des événements de voile 

EN QUETE D’INTERET 

Solitaire du Figaro 

FFV Pres Papier 06.indd   10 26/03/14   10:27



PERCEPTION DE LA FFVOILE
L’ÉQUIPE DE France DE VOILE ET La FÉDÉRATION

ENSEMBLE
des français 

PRATIQUANTS INTéRESSéS
DéCOUVERTE

LICENCIéS 

5% 

25% 

68% 

2% 

Vous connaissez et vous suivez ses résultats 

Vous connaissez mais vous ne suivez pas ses résultats 

Vous ne connaissez pas 

NSP 

NOTORIÉTÉ DE L’ÉQUIPE DE FRANCE
Q5 - S’agissant de l’équipe de France de voile, 
diriez-vous que :

COTE D’AMOUR DE LA FFVOILE
Q19 - Indiquez si vous aimez la Fédération Française 
de Voile en lui donnant une note de 1 à 20

Base : ensemble des français

INTéRESSéS VOILE : 7%
SPéCTATEURS VOILE : 8%
PRATIQUANTS : 35%
LICENCIéS : 15%

10,1

15,2

14,2

16,4

INTÉRESSÉS VOILE : 33%
SPECTATEURS VOILE : 38%
PRATIQUANTS : 42%
LICENCIÉS : 35%
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